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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

TER VERVANGING VAN HET VROEGER RONDGEDEELDE 
STUK

EN REMPLACEMENT DU DOCUMENT DISTRIBUÉ 
PRÉCÉDEMMENT

NOMINATION  
DES DEUX EXPERTS 
FRANCOPHONES  

DE LA COMMISSION  
DE CONTRÔLE  

DES DÉPENSES ÉLECTORALES  
ET DE LA COMPTABILITÉ  
DES PARTIS POLITIQUES

BENOEMING  
VAN DE TWEE FRANSTALIGE 

EXPERTEN  
VAN DE CONTROLECOMMISSIE 

BETREFFENDE  
DE VERKIEZINGSUITGAVEN  

EN DE BOEKHOUDING  
VAN DE POLITIEKE PARTIJEN



0500/001DOC 5622

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Conformément à l’article 1, 4°, de la loi du 4 juillet 
1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses 
électorales engagées pour les élections de la Chambre 
des représentants ainsi qu’au financement et à la comp-
tabilité ouverte des partis politiques, les membres de 
la commission de contrôle des dépenses électorales 
et de la comptabilité des partis politiques doivent être 
nommés à la suite du renouvellement de la Chambre.

La Commission de contrôle est composée de dix-sept 
membres de la Chambre des représentants et de quatre 
experts (2F + 2N).

Ces vingt-et-un membres disposent du droit de vote.

La Commission de contrôle est présidée par le pré-
sident de la Chambre des représentants qui ne dispose 
toutefois pas du droit de vote.

Un appel à candidats pour la nomination des quatre 
experts (2F + 2N) de la Commission de contrôle a été 
publié au Moniteur belge du 23 juillet 2024.

Les candidatures ont été annoncées au cours de la 
séance plénière du 3 octobre 2024.

Vu l’avis de la Conférence des présidents du 20 no-
vembre 2024, les candidatures suivantes pour les deux 
mandats d’expert francophone entrent en ligne de compte:

— M. Emmanuel Jacubowitz, conseiller d’État

— M. Raymond Molle, expert sortant de la Commission 
de contrôle

— M. Lucien Rigaux, doctorant et assistant en droit 
constitutionnel et en droit et libertés à l’ULB.

Overeenkomstig artikel 1, 4°, van de wet van 4 juli 
1989 betreffende de beperking en de controle van de 
verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers, de financiering en de open 
boekhouding van de politieke partijen, dienen na elke 
algehele vernieuwing van de Kamer de leden van de 
controlecommissie betreffende de verkiezingsuitgaven 
en de boekhouding van de politieke partijen te worden 
benoemd.

De Controlecommissie is samengesteld uit zeventien 
leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers en 
vier experten (2N + 2F).

Deze eenentwintig leden hebben stemrecht.

De Controlecommissie wordt voorgezeten door de 
voorzitter van de Kamer van volksvertegenwoordigers, 
evenwel zonder stemrecht.

In het Belgisch Staatsblad van 23 juli 2024 werd een 
oproep tot kandidaten bekendgemaakt voor de benoeming 
van de vier experten (2N + 2F) van de Controlecommissie.

De kandidaturen werden aangekondigd tijdens de 
plenaire vergadering van 3 oktober 2024.

Gelet op het advies van de Conferentie van voorzitters 
van 20 november 2024 komen de volgende kandidaturen 
in aanmerking voor de twee mandaten van Franstalig 
expert:

— de heer Emmanuel Jacubowitz, Staatsraad

— de heer Raymond Molle, uittredend expert van de 
Controlecommissie

— de heer Lucien Rigaux, doctorandus en assistent 
grondwettelijk recht en rechten en vrijheden aan de ULB.
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